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11. Nuove Tecnologie  

 

L’affinità tra giovani e nuove tecnologie nell’era della comunicazione merita un opportuno 

approfondimento . 

Il 25% dei giovani utilizza il PC tutti i giorni ed utilizza assiduamente internet. Solo il 2% utilizza 

la posta elettronica per comunicare, mentre più diffuso sembra essere l’ utilizzo del cellulare 41 % 

ed sms 10%. 

Graf. 11.1 Tecnologia usata giornalmente – (unità) 
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A quanto pare sembra che i giovani tra i 30-34 utilizzano maggiormente internet e la posta 

elettronica , mentre le generazioni più giovani 13-15 anni, sembrano preferire il cellulare 47%. 

 

tab. 11.1 Tecnologia usata giornalmente – (%) 

Classi di età  

Tecnologia usata  30-34 24-29 19-23 16-18 13-15  

PC 21% 23% 18% 22% 27% 

Internet 31% 26% 26% 23% 16% 

Email 10% 0% 3% 0% 2% 

Cellulare 31% 42% 44% 39% 47% 

SMS 8% 9% 8% 15% 8% 

Totale % 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Per quanto riguarda la nuova tecnologia i giovani sembrano preferire tutti ed in larga scala 

l’utilizzo dell’IPOD (55%) ,  status symbol per l’ascolto della musica, mentre poco utilizzata è la 

tecnologia WI-Fi e Wireless.  
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tab. 11.2 Tecnologia nuova – (%) 

Classi di età  

Tecnologia nuova  30-34 24-29 19-23 16-18 13-15  

Wirelless 25% 48% 17% 16% 33% 

WI - FI 13% 4% 17% 14% 26% 

IPOD 56% 39% 67% 70% 41% 

Nessuno  0% 0% 0% 0% 0% 

Altro 6% 9% 0% 0% 0% 

Totale % 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Ultimo dato preso in esame relativamente alle nuove tecnologie, è la conoscenza dei sistemi 

operativi per PC. 

Da questa analisi emerge che quasi il 100% degli intervistati conosce Windows, e che ci sono solo 

piccole percentuali di giovani che conoscono anche altri sistemi operativi, ma in percentuali del 

tutto irrilevanti e solo in alcune fasce d’età. Di contro, nelle classi di età più adulte emergono 

percentuali anche importanti di giovani che non conoscono nessun sistema operativo per PC.   

Questa analisi, sulla scarsa conoscenza di altri sistemi operativi coincide con la Tab. 5.5, dove 

emerge che circa il 70% dei giovani impara ad utilizzare il PC a casa come autodidatta. 

 

tab. 11.3 Sistemi operativi conosciuti – (%) 

Classi di età  

Sistemi conosciuti  30-34 24-29 19-23 16-18 13-15  

Windows 90% 92% 100% 94% 100% 

DOS 0% 0% 0% 0% 0% 

Nessuno 10% 4% 0% 4% 0% 

altro 0% 4% 0% 2% 0% 

Totale % 100% 100% 100% 100% 100% 

 


